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Věc: Vyjádření Ministerstva životního prostředí k návrhu koncepce „Energetická 
politika Slovenskej republiky“ včetně vyhodnocení vlivů koncepce na životní prostředí 
a vyjádření k požadavku mezistátních konzultací  
 
 
 Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“) obdrželo dne 14. 10. 2013 od 
Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky vyhodnocení vlivů na životní prostředí 
a návrh koncepce „Energetická politika Slovenskej republiky“ (dále též jen „koncepce“). 

 
 Jako příslušný úřad, který zajišťuje mezistátní posuzování záměrů a koncepcí dle 
ustanovení § 14b a § 21 písm. f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí, ve znění pozdějších předpisů (dále též jen „zákon“) Vám sdělujeme, že dne 
1. 11. 2013 byl návrh koncepce odeslán k vyjádření dotčeným správním úřadům a dotčeným 
územním samosprávným celkům, které jej zveřejnily dne 8. 11. 2013. Lhůta stanovená 
zákonem pro zaslání vyjádření k návrhu koncepce byla 30 dnů ode dne jeho zveřejnění, tedy 
do 8. 12. 2013. Ve stanovené lhůtě MŽP obdrželo k návrhu koncepce 34 vyjádření, 26 z nich 
bylo bez připomínek, 8 vyjádření obsahují připomínky či doporučení, jejichž plná znění jsou 
uvedena v příloze. Stručný výtah z doručených vyjádření uvádíme níže: 

 
- Správa CHKO Labské pískovce a Krajské středisko Ústí nad Labem – vylučuje lokální 

přímé vlivy na přírodní hodnoty a území CHKO Labské pískovce, spatřuje však možná 
rizika v plánovaných jednostranných vývozech energie na území Slovenské republiky 
(dále jen „SR“). Vývozy komodit, které nejsou oboustranné, zatěžují lokálně složky 
životního prostředí (dále jen „ŽP“) a vedou ke zhoršování ŽP. Zvýšená zátěž energetické 
soustavy na území ČR může vyvolávat potřebu opatření na zahušťování elektrovodů 
a vytváření migračních bariér a fragmentaci území. 

- Správa CHKO Žďárské vrchy -  sděluje, že nelze vyloučit potenciálně významný vliv na 
ŽP a zdravotní stav obyvatel České republiky (dále jen „ČR“). Míra vlivu bude záviset na 
umístění jednotlivých projektů, které budou v rámci návrhu energetické koncepce 
realizovány. U jednotlivých projektů je třeba posoudit možné nežádoucí přeshraniční 
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vlivy, mimo vlivů záměrů v blízkosti hranice je třeba také posuzovat i možná dálková 
působení (např. transport emisí) a možné vlivy na ekologické struktury v širokém 
územním kontextu střední Evropy (např. průchodnost dálkových migračních tras zvěře, 
apod.). 

- Správa CHKO Orlické hory a Krajské středisko Hradec Králové – sděluje, že koncepce 
může mít negativní vliv na ŽP ČR, neboť koncepce uvádí soupis projektů a aktivit 
s mezistátním přesahem směrem k ČR (nový jaderný zdroj v lokalitě Jaslovské Bohunice, 
dostavba bloků 3 a 4 JE Mochovce, projekt Allegro). Koncepce nebude mít přímý vliv na 
přírodu a krajinu v CHKO Orlické hory. 

- Olomoucký kraj – nemůže vyloučit významný vliv uvedené koncepce na ŽP a veřejné 
zdraví v ČR. Koncepce uvádí několik připravovaných projektů, které se mohou dotknout 
ČR, především v oblasti jaderné energetiky. Zároveň je však třeba také zvážit případný 
dopad související s řádným budováním a rozvojem tranzitní energetické soustavy, a to jak 
elektřiny, tak ropy a plynu. Ve všech těchto oblastech by měla koncepce uvažovat vliv na 
náš stát a měla by být připravena vhodná opatření. 

- Jihomoravský kraj – sděluje, že nelze vyhodnotit dopady koncepce na rozvoj kraje, 
a proto požaduje zapojení Jihomoravského kraje do dalšího procesu posouzení dopadu 
koncepce na ŽP.   

- Liberecký kraj – neuplatňuje žádné závažné připomínky. Uvádí však, že za možný 
významný vliv na ŽP ČR považuje výstavbu nového jaderného bloku v lokalitě Jaslovské 
Bohunice, přičemž k posouzení samotného vlivu odkazuje na Státní úřad pro jadernou 
bezpečnost a na Hlavního hygienika ČR. 

- Calla – Sdružení pro záchranu prostředí -   uvádí následující připomínky 
−   V návrhu koncepce zcela zásadně postrádáme alespoň jeden scénář, který by byl 

zaměřen na skutečně efektivní využívání energie a využíval existující potenciál 
úspory energií. Žádáme, aby byl do koncepce dopracovaný další scénář, který bude 
uvažovat s poklesem konečné spotřeby energií alespoň o 2% ročně. 

−   Nevyrovnanost v energetickém mixu SR – v případě dostavení a spuštění 
3. a 4. bloku JE Mochovce bude mít SR více než 70% elektrické energie z jaderných 
zdrojů. V případě dostavby JE Jaslovské Bohunice pak významně vzrůstá riziko 
jaderné nehody s dopady na území ČR. Požadujeme, aby koncepce spočítala 
a s ostatními variantami porovnala i další variantu, a to směřující k uzavření 
slovenských jaderných reaktorů. V dokumentu také chybí informace o řešení 
problematiky odpovědnosti za jaderné škody, např. řešení deficitu v Národním 
jaderném bloku. Tyto žádáme doplnit. 

−   Nesouhlasíme s plány průzkumu uranových ložisek, které mohou vést k potenciální 
těžbě na Slovensku, problematika těžby nebyla dostatečně vyhodnocena. 

−   Koncepce uvažuje s pokračováním těžby uhlí, dokud nebudou vytěženy všechny 
zásoby hnědého uhlí a lignitu až do roku 2030. Toto je v rozporu s tvrzeními 
o potřebě nízkoemisní energetiky. Žádáme, aby koncepce stanovila co nejrychleji 
ukončení těžby a spalování uhlí, a to do roku 2020. 

−   Problematická je podpora spoluspalování biomasy a uhlí v kotlích elektráren, které 
je prezentováno jako „ekologizace“ uhelných bloků, z důvodu energeticky 
neefektivního spalování biomasy, nedostatku biomasy pro lokální spotřebu 
a devastace velkých území po holosečné těžbě. Žádáme, aby bylo legislativně 
zakázáno spoluspalování biomasy a uhlí, ať už v elektrárnách, nebo velkých 
teplárnách. 
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−   Nedostatečnost koncepce v oblasti využití existujícího potenciálu obnovitelných 
zdrojů energie – koncepce uvažuje, že obnovitelné zdroje energie boudou mít v SR 
v roce 2040 podíl na spotřebě energie jen 26%. Požadujeme, aby koncepce stanovila 
cíl v podílu obnovitelných zdrojů energie na alespoň 20% v roce 2020 a právně 
závazných 45% na hrubé domácí spotřebě SR. 

- Greenpeace - uvádí následující připomínky 
−   Žádáme, aby byl návrh koncepce stažen z meziresortního připomínkování 

i z procesu posuzování vlivů na životní prostředí. Nový návrh musí následovat po 
seriózní veřejné a odborné diskusi. Žádáme, aby byly připomínky a návrhy 
odborníků, nevládních organizací, firem, ale i široké veřejnosti náležitě vypořádány 
včetně zdůvodněného vysvětlení, co bylo a co nebylo do návrhu koncepce 
zapracováno. Žádáme, aby byl v koncepci zpracovaný „Referenční scénář“, který 
bude uvažovat s poklesem hrubé domácí spotřeby energií o 1 % ročně a „Úsporný 
scénář“, který bude uvažovat s poklesem spotřeby energií o 2 % ročně. 

−   Žádáme, aby koncepce stanovila postupné ukončení rozvoje jaderné energetiky tak, 
jak je tomu v mnoha zemích Evropské unie. Provoz jaderných elektráren na 
Slovensku by měl být ukončen nejpozději do konce roku 2030. 

−   Nesouhlasíme s plány průzkumu uranových ložisek, které mohou vést k potenciální 
těžbě uranu na Slovensku. 

−   Žádáme, aby koncepce stanovila co nejrychleji ukončení těžby a spalování uhlí, a to 
nejpozději do roku 2020. Zároveň žádáme, aby bylo legislativně zakázáno 
spoluspalování biomasy a uhlí ať už v elektrárnách nebo průmyslových 
energetických blocích. 

−   Požadujeme, aby koncepce stanovila cíl v podílu obnovitelných zdrojů energie na 
alespoň 20 % v roce 2020 a právně závazných 45 % na hrubé domácí spotřebě.  

−   Jsme zásadně proti výstavbě ropovodu Bratislava - Schwechat, která nemá pro SR 
žádný strategický ani ekonomický význam. Riziko znečištění vodních zdrojů v okolí 
Bratislavy a poškození dunajských ekosystémů je příliš velké. 

−   Do kapitoly 2. 6. žádáme doplnit samostatnou podkapitolu s názvem „Vodní 
politika“ a rozpracovat její právní rámec, cíle a závazné požadavky. 

−   V dokumentu zcela chybí zmínka o řešení problematiky odpovědnosti za jaderné 
škody, např. řešení deficitu v Národním jaderném fondu. Informace žádáme doplnit. 

−   Ve vyhodnocení vlivů na životní prostředí žádáme přepracovat vyhodnocení dopadů 
na vodu, především doplnit zhodnocení dopadu na ekologický stav útvarů 
povrchových vod. 

 
 
 Na základě výše uvedených připomínek Vám sdělujeme, že Ministerstvo životního 
prostředí České republiky jako příslušný orgán dle § 21 písm. f) zákona č. 100/2001 Sb., 
o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, vyžaduje účast na mezistátních konzultacích dle ustanovení 
článku 7 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2001/42/ES, o posuzování vlivů některých 
programů a plánů na životní prostředí, a dle ustanovení článku 10 Protokolu o strategickém 
posuzování vlivů na životní prostředí k Úmluvě o posuzování vlivů na životní prostředí 
přesahující hranice států.  

 Mezistátní konzultace navrhujeme v prvotní fázi provést korespondenčně s tím, že bude 
české straně poskytnuto písemnou formou vypořádání výše uvedených připomínek. 
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Následně Vám MŽP sdělí, zda je vypořádání dostatečné, či zda bude nezbytné uspořádat ústní 
mezistátní konzultace. 

 

 
 

 

 

Mgr. Jana PIEKNÍKOVÁ, v.r. 
pověřena dočasným zastupováním 

při výkonu činností ředitelky odboru  
posuzování vlivů na životní prostředí 

a integrované prevence 

 
 
 
 
 
 
 
Přílohy: 

- Kopie vyjádření Správy CHKO Labské pískovce a Krajské středisko Ústí nad Labem 
- Kopie vyjádření Správy CHKO Žďárské vrchy 
- Kopie vyjádření Správy CHKO Orlické hory a Krajské středisko Hradec Králové 
- Kopie vyjádření Olomouckého kraje 
- Kopie vyjádření Jihomoravského kraje 
- Kopie vyjádření Libereckého kraje 
- Kopie vyjádření Calla – Sdružení pro záchranu prostředí 
- Kopie vyjádření Greenpeace 

 
 
Na vědomí:  odesláno pod č.j. 91981/ENV/13 

Správa CHKO Labské pískovce, Teplická 424/69, 405 02 Děčín 
Správa CHKO Žďárské vrchy, Brněnská 39, 591 02 Žďár nad Sázavou 
Správa CHKO Orlické hory, Dobrovského 332, 516 01 Rychnov nad Kněžnou 
Olomoucký kraj, hejtman, Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc 
Jihomoravský kraj, hejtman, Žerotínovo náměstí 3/5, 601 82 Brno 
Liberecký kraj, hejtman, U jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2 
Calla – Sdružení pro záchranu prostředí, Fráni Šrámka 35, 370 01 České Budějovice 
Greenpeace ČR, Prvního pluku 12, 186 00 Praha 8  
Ministerstvo zahraničních věcí, odbor států střední Evropy, Loretánské nám. 5, 118 00 
Praha 1 
Ministerstvo průmyslu a obchodu, odbor surovinové a energetické bezpečnosti, 
Na Františku 32, 110 15 Praha 1 
Zelený kruh, Lublaňská 18, 128 00 Praha 2  


